

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Subscripción.—En la Península: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—En el Extranjero: Tres meses, 10 id.
—Número suelto, 0'10 cts.—La subscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción y Administración, Mayor, 24

Condiciones.—El pago se hará siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31 Faubourg Montmartre.
La correspondencia al Administrador

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
45 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.
Subdirección en Cartagena: HIJOS DE SORO. Caballero 4, 6, 8 pral

Nuestra Estación Sanitaria

Precauciones.

La prensa extranjera y algunos periódicos de Madrid, vienen publicando durante estos últimos días el relato de haber aparecido algunos casos de cólera en Alemania.

El gobierno español, apercibido de ello, ha dictado disposiciones encaminadas á prevenir que pueda entrar en España por cualquiera de sus puertos el terrible huésped del Ganges, encomendando á las autoridades sanitarias vigilen escrupulosamente todas las procedencias sospechosas, impidiendo el desembarco de materias contumaces, que como es sabido son el principal vehículo de tan terrible infección.

Y á propósito de este asunto que no deja de tener importancia para el porvenir, nosotros hemos de permitirnos llamar la atención de quien corresponda, sobre ciertas deficiencias que se notan en el material sanitario de este puerto y que es tiempo ya de que se corrijan.

Existe—por ejemplo—una magnífica estufa de desinfección sistema «Genester», emplazada á la terminación de nuestra bahía y muy próxima a la entrada de la misma, que según nuestros informes no puede funcionar desde hace largo tiempo, por encontrarse en mal estado de conservación y carecerse en esta estación Sanitaria, de dotación suficiente para su sostenimiento.

Se carece también de barracones apropiados para que en ellos pueda ser depositada la carga «sucia», antes de ser sometida á las prácticas de desinfección; y como todas estas constituyen deficiencias muy susceptibles de corregir, entendemos nosotros que se debe llamar la atención de la dirección general de Sanidad sobre este asunto, para que todo esté prevenido y á punto, en el caso de que arribe á

nuestro puerto cualquier buque procedente de punto sospechoso.

Por fortuna, tenemos hoy al frente de esta Estación Sanitaria una persona competentísima, que no dejará de tener en cuenta nuestras oportunas observaciones.

En el ministerio de la Gobernación se han preocupado siempre muy poco de las reclamaciones formuladas por anteriores directores de Sanidad; veremos si en el caso presente somos más afortunados, ya que según parece el Sr. Lacierva se dispone ahora á adoptar medidas y precauciones para ponernos á salvo de cualquier epidemia que pueda ser importada á nuestro país.

Servicio de automóviles

Desde hace algunos años en la provincia de Murcia se vienen desarrollando, prósperamente la agricultura, la industria y el comercio de tan rica región debido al esfuerzo constante de la gran masa obrera que aspira á su mejoramiento y de la intelectualidad y cultura de los hijos esclarecidos de esta provincia, que llevan progresivamente y sabiamente por los cauces de la riqueza pública regional á ese elemento obrero, prudente y laborioso.

Habieran llegado esos intereses agrícolas, comerciales é industriales á perfecto estado de desarrollo y de riqueza á semejanza de las provincias más florecientes del país, si el comercio de transportes, si la conducción y cambios de productos entre los diferentes pueblos de la provincia de Murcia, no carecieran como carecen de medios fáciles de locomoción, de ferrocarriles secundarios, de tranvías, de todos los medios en fin que el progreso moderno emplea para la fácil, rápida y cómoda conducción de pasajeros y mercancías que constituyen el verdadero comercio actual de transportes.

No se nos oculta, y tampoco al co-

mún sentir de esta región, que en el ánimo del Gobierno y en el particularísimo muy protector del Sr. Ministro de Fomento florece y perdura, el elevado propósito de atender eficazmente á esas necesidades ya reveladas por recientes disposiciones sobre proyectos para la construcción de vías férreas secundarias entre varias comarcas de esta provincia de Murcia, como son los ferrocarriles de Lorca, Aguilas y Caravaca.

Mas, obras importantísimas de ejecución costosa y de difícil y larga duración, la provincia carece mientras tanto de medios rápidos de transportes para su producción de frutos agrícolas que se malbaratan, de minas improductivas que constituyen riquezas debilitadas ó paralizadas.

Para evitar en parte tan evidente perjuicio, para calmar en lo posible justas ansiedades en la región, se ha solicitado por un industrial amigo nuestro, la implantación de un servicio de automóviles por las diferentes carreteras de la provincia, con motor de gasolina, en número de diez vehículos sistema Hewitt, con fuerza cada coche de 40 á 60 caballos, en calidad de ensayo y por término de 5 años, con derecho á fijar dentro de un año la red definitiva de servicio, tarifas de mercaderías y viajeros, horas de salida y llegada y cuanto sea de rigor para esta clase de concesiones.

Hoy en el correo ha salido para el Gobierno Civil de esta Provincia la oportuna instancia, acompañando la que sobre tan importante servicio se dirige al Sr. Ministro de Fomento, para que dicha autoridad provincial dé curso á dicha instancia del más puro interés regional de Murcia y sus pueblos comarcanos, á fin de si es aprobado implantar por vía de ensayo el referido servicio de automóviles por las carreteras provinciales y municipales.

NOTAS ALEGRES

Actualidades

Fiel el mes de Septiembre á su programa, ha comenzado en las altas regiones á sentirse el fragor del trueno, y los relampagos de vex en cuando con su viva luz nos hacen pestañear.

Como ya ha llovido algo, parece que ha refrescado á temperatura y se puede respirar con más desahogo. Este descenso ha sido causa de otro, pues ha disminuido considerablemen-

te el número de bañistas que acudía á los balnearios de San Pedro y de San Bernardo.

No hace muchos días que decíamos que el Verano se había retrasado, por que los días de Junio fueron desagradables y ahora al primer amago de tormenta y á los primeros truenos ya decimos que el invierno se aproxima con agigantados pasos.

La feria ha desaparecido por completo y ya en aquel hermoso paseo solo quedan la caseta de la Rifa de los Californios, otra de un tiro recreativo, los caducos cafés, los pabellones en estado anémico y los salones cinematográficos que ya están de huida.

Al real de la feria se le ha terminado su poderío, y aquellas noches en que plejórico de belleza y soberbio por irradiaciones luminicas era la admiración de propios y extraños, le llega ahora las niches tristes, faltas de luz en las que apenas hay mortal aunque se enciende hoy aburrido, que se acuerde de pasar por aquel sitio.

¡Contrastes de la vida!

Expirar ya la temporada de verano, prepararse los empresarios de espectáculos de invierno, y según se dice en el Teatro Principal se presentarán nuevos espectáculos, en Maizquez habrá varietés, El Brillante invernará en la calle de Gisbert; y el Olympia no se debe donde funcionará.

Ahora solo falta que el Teatro Circo abra sus puertas con una buena compañía y que todos tengamos salud y lo otro.

Dinero que es de lo que estamos más escasos.

OTEMA.

Noticias de la campaña

Poets son los detalles nuevos que se han recibido respecto á la gloriosa jornada de El Arbas.

Para celebrar la victoria obtenida por nuestra armas sobre los rebeldes y enemigos de España, los jefes y oficiales que tomaron parte en la batalla han celebrado un banquete en el campamento.

Es inútil decir qué en medio de la más franca alegría se brindó por España, por el Rey y por el Ejército. Los comensales eran ciento sesenta.

Presidía la mesa el general Aguilera y la redecaban casi todos los soldados heridos en Melilla y á las familias de los muertos ha fijado sus domatios en las cantidades siguientes:

Ha tharchado á Cabo de Agua el crucero «Extremadura» para auxiliar las operaciones de la columna Larrea, en caso de necesidad.

El fuerte temporal de Levante que ha reinado en estos últimos días en las costas de Melilla é inmediatas ha amainado completamente, amaneciendo un día espléndido.

Si grandes dificultades pudieron desembarcar del vapor «Sevilla», varios molos destinados á la Administración Militar.

En dicho buque iban también dos médicos mayores de Sanidad Militar que han desembarcado en Melilla á cuyos hospitales van destinados.

Ayer inició el enemigo un ataque al convoy que salió del campamento para aprovisionar las fuertes y posiciones inmediatas.

Iba protegido por dos compañías del batallón de cazadores de Reus, dos de Estella, una del disciplinario y la batería Schneider.

Toda estas fuerzas bajo el mando del coronel Marqués de la Fuensanta. La Artillería ahoyentó al enemigo, causándole bajas con sus certeros disparos.

Los moros pertenecientes á la harka hacen objeto de su venganza á todos aquellos que permanecen fieles á España.

Ayer incendiaron un pajar y la vivienda de una familia que se ha querido hacer causa común con los rebeldes.

En «Mar Chica» ha ocurrido una masacre.

Estando bañándose un sargento del regimiento de León perdió pie yéndose á fondo y pereciendo ahogado.

Cuando sus compañeros y varios soldados corrieron presurosos á socorrerle, solo pudieron extraer del agua su cadáver.

Esta desgracia ha sido muy sentida.

A las cinco de la tarde del martes se verificó en el Hipódromo la prueba de los morteros.

Asistió el general Marina que visitó despues las posiciones de los lavaderos.

La Junta de damas que preside la reina Victoria para socorrer á los soldados heridos en Melilla y á las familias de los muertos ha fijado sus domatios en las cantidades siguientes:

El primer auxilio será de 40 pesetas para los que padezcan heridas de poca gravedad y 100 si aquellas son de importancia.

A los que queden inútiles se les darán 200 pesetas y 250 más si son casados. Los que de estos últimos tengan hijos percibirán 25 pesetas más por cada uno.

A las familias de los solteros muertos les serán dadas 250.

Las viudas de los soldados recibirán 325 pesetas y si tienen hijos 40 más por cada uno.

A fin de evitar que personas de mala fé se aprovechen de estos donativos en perjuicio de los desgraciados no se admitirán representantes para el cobro de las cantidades antedichas.

Dicen de Melilla que los moros atacaron ayer á las fuerzas destacadas en la segunda caseta.

La agresión fué bizarramente rechazada por nuestras tropas.

En este encuentro tuvimos un muerto.

Mañana:

— Lecturas populares —

EL AZÚCAR

CUENTO DEL SÁBADO

Señales de lluvia

La observación de los animales, puede indicarnos algunos pronósticos acerca del tiempo. Así, por ejemplo, son señales de próxima lluvia:

Cuando trabajan más activamente los topos.

Cuando las golondrinas se remontan rápidamente, rastreado después el suelo.

Cuando se note tardanza en el regreso de los pichones al palomar.

Cuando las moscas pican tenazmente.

Cuando las abejas no se alejan del colmenar.

Cuando el palo agita las alas, vuéla, ebilla y se zambulle inquietamente en el agua.

Cuando las gallinas se revuelcan en la tierra.

Bosque ameno y perfumado,
Transparentes manantiales,
Perlas que en limpios raudales
Belleza á las flores dan;
Arboles, perlas y flores,
Cuya hermosura y poesía
Son disipadas un día
Por el horrible huracán.

Y si ya tan solo vive,
Si ya por siempre ha quedado
Con las sombras del pasado
La dicha que se alejó,
¡Cuán amarga es su memoria,
Viendo que tan solo existe
Un recuerdo mudo y triste
De la ventura que huyó!

Fulgencio Barado.

1894.

LA VUELTA Á SU HOGAR DEL SOLDADO VENCEDOR

Ven, hijo de mis entrañas,
abrazá á tu pobre madre
tras larga y penosa ausencia
de la guerra en los azares.
¡Cuántas lágrimas vertidas!
¡cuantos dolerosos ayes
ha exhalado el alma mia
creyendo ya no encontrarte!
¡Qué me importa que valiente
todos al verte te llamen,
si mientras tú peleabas
tanto sufría tu madre!
¡Qué me importa, si llorando
cuando espiraba la tarde,

Y felices los que puedan
á sus hijos prodigarles
tras ruda lucha homicida
entre sus brazos amantes,
el beso que con el alma
hoy te dá tu anciana madre!

Ginés Ribicada.

† 1889

1876.

ESPINAS DEL ALMA

Quimeras de la existencia
Que el hombre á soñar alcanza;
Delirios de la esperanza
Forjados por la ilusión;
Recuerdos del bien querido,
Imágenes de poesía,
Locos ensueños, que un día
Adoraba el corazón.

Rosada aurora que brilla
De la vida en los amores;
Divino campo de flores
Sembrado de perlas mill;
Lago límpido y sereno
De superficie azulada,
Galánamente deada
Por las auras del Abril.

Deliciosas ilusiones